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Encaissement avec un lecteur de chèque

Un lecteur de chèque peut être connecté à l'ordinateur ou se trouve OrcadiaCSv2 pour enregistrer les références des chèques encaissés.

Installation (à voir avec le service technique de DMI)

Installer SetUpScanDup sur le poste ou se trouve OrcadiaCSv2 (si Scanning n'est pas déjà installé).

Lancer "Duplex.exe" depuis le menu démarrer.

Ajouter un lecteur correspondant au modèle de lecteur.

Renseigner les paramètres de connexion (voir Aide de Duplex)

Utilisation

Pour que le lecteur de chèque fonctionne les programmes OrcadiaCSv2 et  Scanning doivent être lancés. (Nota : Si vous utilisez souvent le lecteur de chèques, activez le lancement de scanning au démarrage du PC.) 

Lancer le programme Scanning si il n'est pas lancé.

Sur les lecteurs de chèques ingenico, quand le lecteur est initialisé dans Scanning (3 points vert), le voyant vert du lecteur doit clignoter. Si il est fixe, cliquer sur le bouton "Relancer site" depuis Scanning.

Passer le chèque dans le lecteur.

Si il y a une mauvaise lecture, le chèque est relu plusieurs fois, si le chèque n'est toujours pas lu, inverser le sens d'introduction.

Si le chèque a déjà été encaissé, le message "Chèque déjà encaissé" apparaît, sinon OrcadiaCSv2 ouvre la fenêtre des encaissements (si elle n'est pas déjà ouverte) et la met dans l'état "ajout".

Si un chèque du même compte a déjà été enregistré pour un individu, l'encaissement est affecté à cet individu, sinon vous devrez sélectionner l'individu.

Le numéro du chèque est enregistré dans le champ "référence" de l'encaissement.

Le numéro du compte du chèque est enregistré mais n'apparaît pas dans la fenêtre "encaissement".

Si un chèque reste bloqué dans le lecteur, relancé scanning en cliquant sur le bouton "Relancer site" de scanning ou ouvrez le lecteur avec le bouton droit (poussez et tournez le bouton) et extrayez le chèque.   

